



由云南省慈善总会联合春城晚报-开屏新闻共同发起,云南梁氏高原蓝莓产业发展有限公司冠名的“阳光远行·‘莓好’起航”——2023年“梁氏蓝莓阳光学子助学行动”正在进行中。活动将在全省范围内寻访100名品学兼优的“阳光学子”,每名学子将一次性获得资助金5000元。近期,有不少学子向“阳光学子”助学行动小组报名。

## 李军萍 从小爱运动 将来想当兵

“这几天都在草果地除草,吃住都在干活的地方,深山里没有信号。今天干完活,才回到了村里。”记者联系到李军萍时,她说。结束高考后,李军萍没有像很多人一样,去享受无忧无虑的假期生活,而是跟随父母做农活,在农田里留下了忙碌的身影。

### 家境一般 但充满爱

李军萍家住在福贡县马吉乡马吉米村,这是一个偏远的小山村。家中还有一个正在读大学的姐姐和一个年幼的妹妹,父母靠务农获取微薄的收入,勉强支撑起这个五口之家。

“我们家是一个普普通通的家庭,以前我们家住在山上,需要爬山两个小时才能到家。现在路修好了,国家在路边给了我们一套安置房,平时从家坐车到县城,只需要两个小时了。”李军萍说。

回忆以往,李军萍觉得自己的童年很有趣,“那时没有手机,空闲时,我和朋友一起游泳、抓泥鳅、骑单车……那段时光,我过得很快乐。”

虽然家庭经济条件一般,但这个家庭充满了爱。她说:“因为喜欢运动,所以我选择与体育相关的方向,成为了一名体育生。父亲不反对我去练体育,反倒是一有体育比赛,他都会第一时间告诉我,问我参不参加。这一路走来,尽管很苦很累,但他们一直在给予我支持与鼓励,激励着我坚持下去。”

### 挥洒汗水 斩获佳绩

对李军萍来说,运动成了生活中必不可少的一部分,她经常在学校的运动场上挥洒汗水。“平时我不是在跑步,就是在打篮球。”

“我从高一开始就是她的班主任、专业老师,小姑娘性格开朗活泼,有爱心,平时在班级里非常积极,主动承担了班级里的很多工作。”李军萍高中班主任兼教练评价她“训练刻苦、学习努力”。通过自己的不懈努力,李军萍获得了国家篮球二级运动员证。

李军萍总把“坚持就是胜利”挂在嘴边,从没有抱怨训练的苦,而是通过



一次次比赛去证明自己。从中学开始,她因为成绩优秀,获得老师和学校的嘉奖,还多次在省级体育比赛中斩获佳绩。她曾在云南省青少年校园篮球四级联赛总决赛中斩获第四名并获得“优秀运动员”称号。

### 感恩于心 与爱同行

对于父母,李军萍常怀感恩之心。李军萍说,一路走来,父母竭尽全力保障她的学习与生活。她明白父母的良苦用心,所以尽管这一路充满荆棘,她也一直在奋力前行。“非常感谢父母一直以来的支持和鼓励,我会让自己变得优秀,然后去孝敬他们、报答他们。”

高考分数出来后,虽然与自己心仪的学校失之交臂,但面对未来,李军萍并没有自怨自艾,而仍充满期待。

她说:“未来我可能会去当兵,因为军人的气质与精神吸引着我,让我觉得很酷。如果不当兵,我想成为一名体育老师,教书育人,也很不错。”

## 小阳 高考结束后 忙着干农活

“当你感到悲哀痛苦时,最好去学些东西,学习会使你永远立于不败之地。”这是小阳(化名)在学习生涯中的座右铭,就是这样一句话,让他在艰辛的求学道路上从未想过放弃。他说:“有人说读书不是唯一的出路,但对于我这样出身贫寒的人来说,读书是我改变命运的唯一出路。”

### 学习很苦 坚持很酷

2004年,小阳出生在楚雄州南华县红土坡镇的一个偏远山村,所在地位于高寒山区,经济基础薄弱。他的家中有五口人,爷爷奶奶均年老体弱多病,父母靠务农维持生计。小阳说:“我妈妈身体不好,经常生病。因为我要上学,所以家庭收支基本是入不敷出。”

懂事的小阳比很多同龄人更早意识到父母为这个家所付出的艰辛,“高考结束后这几天,我在坚持背单词,有时间的话还会学一学做PPT,但大部分时间还是在帮父母分担一些农活。”

父母务农早出晚归,小阳一般吃完午饭就会出去放牛,等到下午5时放完牛回来再去割草、煮饭……从高考的压力中释放出来后,很多学生会选择出游或玩游戏来放松身心,而小阳则选择用这样的方式,为这个家承担起自己的一份责任。

小阳今年的高考成绩达到了一本线,但他的求学之路并非一帆风顺。小阳小学时期就读于乡镇学校,才进学校的时候成绩一直靠后。“一到三年级自己经常考个位数,当然就免不了老师的批评。”小阳说,尽管这样,他也没有气馁,而是默默蓄力,考上了县级中学——南华民族中学。中学时期,他不断努力,成绩一直名列前茅,多次获得老师和学校的嘉奖。

3年之后,小阳成功考上了楚雄第一中学。寒窗苦读十余载,他将生活的艰难化作前进的动力,循序渐进,顺利参加了今年的高考。

### 心怀感恩 期待未来

一直以来,小阳对那些曾经帮助过自己的人常怀感恩之心。父母是他最想感谢的人。



“初中的时候,我不小心摔到了手,骨裂了一点,我爸接到电话就立马来学校了。从农村的家里到城里的学校有100多公里,我们家没有车,我爸当时是找亲戚带他来的。他来到之后,那个焦急的表情至今都令我印象深刻。”这样平凡又充满爱的家庭,让小阳能够一路向前。

在求学路上,小阳特别提到了一个人。“小学的时候有个类似你们这样的项目,但是具体是什么项目因为时间久远记不清了。我给那位爱心人士写了一封信,他了解了我的情况,就资助了1000元给我。那个时候我妈妈在生病,刚好解决了我家的燃眉之急。后来我又写了一封感谢信,他竟然给我回信了!”小阳谈起这件事时,感激之情溢于言表,仿佛这件事就发生在昨天。

目前,小阳正期待着自己理想大学录取通知书的到来,他将继续努力学习,去追寻属于自己的未来。

本报记者 马雯  
实习生 王荃宇 文 受访者供图

2023年“梁氏蓝莓阳光学子助学行动”线上报名正在进行中,请持续关注《春城晚报》及开屏新闻客户端相关资讯及最新消息。

为了让更多的学子沐浴“阳光”,春城晚报-开屏新闻真诚邀约社会爱心人士关注、支持和参与“梁氏蓝莓阳光学子助学行动”,让更多家庭经济困难的“阳光学子”圆大学梦。

你的一份爱心,将托起一名学子的希望。

愿爱永恒,愿每一名学子的脸上都能绽放笑容。

如果你有意愿,可拨打0871-64100000或0871-64160059联系我们。



扫码上开屏新闻客户端  
了解相关资讯